

# 赢了荷兰队的中国女排 今晚对阵日本队



## 跨栏新秀徐卓一达标奥运会 陈妤颀刷新200米个人最好成绩

新华社重庆5月29日电 29日,第二届“一带一路”田径邀请赛暨全国田径大奖赛(第五站)最后一日的比赛亮点纷呈。男子110米栏选手徐卓一达标巴黎奥运会,短跑“天才少女”陈妤颀刷新200米个人最好成绩。

男子110米栏决赛中,20岁的徐卓一跑出13秒22,不仅刷新个人最好成绩,更是直接拿到一张巴黎奥运会入场券。

决赛在雨后相对湿滑的跑道上进行,还有1.2米/秒的逆风,但这些没有影响徐卓一的表现。“这一场跑得非常舒服。”徐卓一赛后说,“最近的训练中着重提升的是起跑,确实有了效果。”

徐卓一表示,他对这场比赛跑出好成绩是有预期的,“我还要继续加强自己的技术,争取进入巴黎奥运会前八名”。

女子200米冠军由15岁的陈妤颀以23秒19夺得,这刷新了她在预赛中创造的个人最好成绩。陈妤颀表示接下来的主要任务是准备中考和世界青年田径锦标赛选拔赛。

男子三级跳远冠、亚军分别被粟文和朱亚明收入囊中。

## 首战两分遗憾落败 中澳女篮今天再战

29日晚,2024年中国女篮系列热身赛在辽宁本溪打响。中国女篮坐镇主场迎战澳大利亚女篮,最终以70:72惜败。此役是中国女篮备战巴黎奥运会的首场热身赛。

截至目前,中国女篮世界排名第二,澳大利亚女篮世界排名第三。本次系列热身赛被视为中国女篮备战巴黎奥运会检验球队训练成果的重要热身赛。

赛后,中国女篮主教练郑薇接受采访时表示,本场比赛是集训后的第一场比赛,对手又是澳大利亚这样的世界强队,整体发挥满足预期要求,基本上能把训练内容体现出来。但第四节面对高强度防守,球队命中率下降,这是需要回去总结的地方。她说,希望通过努力在巴黎奥运会上取得好成绩。

自5月29日起至6月7日,中国女篮将先后在辽宁本溪、辽宁沈阳、陕西西安3座城市,与澳大利亚女篮、日本女篮进行5场比赛。下场比赛,中国女篮将于今晚在辽宁沈阳继续迎战澳大利亚女篮。 韩宏

## 弗利克接掌巴萨帅印

新华社马德里5月29日电 西甲巴塞罗那俱乐部29日宣布与主教练哈维解约,新帅为前德国国家队主教练弗利克。

巴萨确认,弗利克与球队签约至2026年6月30日。在官方声明中,巴萨称赞弗利克是一位以“高压、激情、不墨守成规”的足球风格而闻名的教练,“在俱乐部和国家队层面都拥有丰富的经验,几乎获得了足球世界里能获得的所有冠军头衔”。

弗利克曾于2019至2021年执教德甲拜仁慕尼黑队,率队拿到德甲联赛、欧冠联赛、欧洲超级杯、世俱杯等冠军。在2021至2023年间,他出任德国国家队主帅,但德国队在卡塔尔世界杯止步小组赛。

巴萨还在当天早些时候发布另一份声明感谢哈维,并祝愿其未来在个人和职业生涯中一帆风顺。

哈维在2021年开始执教巴萨,带队夺得一次西甲冠军和一次西班牙超级杯冠军。

归首秀,赢得全场观众欢呼。

最终,中国女排如愿取得胜利。朱婷与澳门有着很深的渊源。2013年,刚刚入选国家队的朱婷在世界女排大奖赛(世界女排联赛前身)澳门分站赛上表现不俗。也是从那个时候开始,她被越来越多球迷所熟知。

11年时间里,朱婷从初出茅庐的小将成长为世界级主攻。她经历过荣耀、伤病、低谷。这次重返国家队,朱婷明确表示,要为中国女排夺取巴黎奥运会资格尽一份力。

本场比赛,中国队5人得分上双,队长袁心玥得到全队最高的17分。赛后接受采访时袁心玥表示,球队赛前对荷兰队的战术进行了研究,在实战中得到了运用。谈到自己的表现,她表示开场进入状态较慢,但“整体及格”,后续的比赛对中国队十分重要,希望可以做得更好。

主攻手李盈莹此役得到11分。赛后她表示,第一局中国队进入状态较慢,对荷兰队的技术不太适应,但在随后的比赛中每个人都充分调动了状态,并根据对手风格做出了针对性调整。她说,澳门的观众十分热情,给了球队很大的支持和动力。

这场胜利,对于中国女排而言意

义重大,中国女排继续排名世界第六,处于争夺巴黎奥运会门票的有利位置。

澳门站之前,中国女排在巴西站比赛中取得三胜一负的战绩。纵观澳门站中国队的四个对手,除了泰国队,荷兰队、日本队和意大利队都是实力不俗且风格鲜明的球队。她们也是中国女排获取奥运资格的直接竞争对手,特别是日本队。

今晚,中国队将迎来与日本队的对决。 邢蕊



朱婷

## 大坂直美“双重回归”



新华社巴黎5月29日电 面对当今网坛当红巨星斯维亚特克,当大坂直美首盘与其“厮杀”至抢七,当她第二盘完成三次破发,当她在决胜盘中一度手握赛点,罗兰·加洛中心球场球迷和媒体记者惊呼:大坂直美,回来了!

将法网卫冕冠军逼上绝境,曾经的世界第一,如今世界排名第134位的大坂直美有些“出人意料”。所有人都知道她有顶级实力,但不知道什么时候可以再次爆发。从她今年前几站比赛状态和结果来看,也许不应当是这

次法网,不应当是在她并不特别擅长的红土。

然而,产后在今年年初才重返赛场的大坂直美为球迷带来惊喜,虽然最终惜败出局,但过程足以宣告她的回归。

“我觉得今天自己做得不错。我告诫自己不要对自己要求过于苛刻。这是她(斯维亚特克)擅长的场地(红土),我更喜欢硬地。我愿意和她在硬地上再碰碰,看看会发生什么。”大坂直美说。

戏剧性逆转取胜的斯维亚特克对“大坂归来”表示“令人震惊,值得祝贺,向她致敬”。

“她(大坂直美)今天的表现令人吃惊。我知道她不强红土,但她今天击球非常干净有力,如同在硬地上打一般。”斯维亚特克说,“很高兴看到她回到赛场,她配得上最大的舞台。”

大坂直美的回归,是身体和心理的双重回归。曾经长期受到心理健康问题困扰的她,现在不觉得现场喧闹的观众对她构成什么影响,对场地、场次安排也毫不挑剔,而是带着取胜的信念迎接对手。

“我的成长环境让我无所畏惧,如果怀着对对手的惧怕心理上场是毫无意义的。”大坂直美说,“我也不会想着

一定要彻底击垮谁,只是聚焦自己能够完成的事情。我现在觉得我可以完成很多事情。”

斯维亚特克评价大坂直美时说:“她生活中经历了很多,一直与挫折和困难抗争。和她打比赛可不简单,她的状态近来持续上升。”

一度非常抵触媒体、拒绝参加赛后新闻发布会的大坂直美,如今乐观积极面对记者提问,偶尔停顿沉思片刻,更多时候是和记者开玩笑:“我真的有手握赛点么?(没能赢下比赛)那可烂透了。”

很多人好奇成为妈妈后,大坂直美会发生哪些变化,她自己却并没有特别在意这个新角色和赛场表现之间的联系。

斯维亚特克说:“我还没有经历这样的阶段。想必成为妈妈之后复出,要克服很多困难,把两件事(打球和家庭)结合好。”

“也许是潜意识里的一些东西。”大坂直美坦言,“作为母亲,我需要非常耐心,孩子是所有事情中首要考虑的因素。然而,当我站上赛场,觉得自己首先是个网球运动员。比赛时,潜意识里知道孩子在家里等我,这让人感到愉悦,也会给我一些东西,让我有所期盼。”